Безопасность детей в сети Интернет
 
    
Мы живем в век компьютерных технологий и прекрасно понимаем, что Интернет – это масса возможностей для общения, развития. Но это так же и огромное количество потенциальных угроз.  Сегодня количество пользователей российской сети Интернет составляет десятки миллионов людей, в том числе, детей.

  
Хотелось бы, чтобы Интернет или как его называют «Мировая Паутина», потому что он по-настоящему затягивает в свои сети аудиторию, был максимально безопасным для подрастающего поколения. 
В обеспечении безопасности детей свою главную роль должны осознать и играть родители. 
Вот несколько правил для родителей:

* Следите за действиями ваших детей в «мировой паутине»:
Не позволяйте ребенку свободно «бродить» (искать информацию) по Интернету. Для этого, под любым предлогом участвуйте в общении ребенка с Интернетом, особенно на этапе его освоения.

Узнавайте у ребенка путем бесед о том, что нового для себя он узнал.

 
*Рассказывайте ребенку об опасностях, которые несет в себе Интернет:
Для этого объясните ему, что в Интернете, как в жизни встречаются и «хорошие», и «плохие» люди. Объясните, что если ребенок столкнулся с негативом или насилием со стороны другого пользователя Интернета, ему нужно сообщить об этом близким людям.

Объясните ребенку, что размещать свои личные данные, фотографии в социальных сетях и других открытых источниках опасно, поскольку кто-то «нехороший» может их использовать с плохой целью.
Искать нужную информацию ребенок должен только с помощью взрослых, тем более скачивать ее с платных сайтов или переходить по незнакомым ссылкам.
*На домашнем компьютере несовершеннолетнего должен быть обязательно установлен родительский пароль:
Так же следует установить необходимое программное обеспечение (фильтры), антивирус.

Необходимо установить программу, позволяющую быстро находить, какую информацию просматривал ваш ребенок и регулярно отслеживать ресурсы, которые посещает ребенок.


Кроме того, уважаемые родители!

-ограничьте время пребывания вашего ребенка за компьютером, поскольку долгое пребывание ребенка у компьютера вредит его физическому и психическому здоровью, впрочем, как и взрослым (так, ухудшается зрение, ребенок получает порцию вредного излучения, длительное пребывание за компьютером нередко становится причиной нервных и психических расстройств, интернет зависимости);
-старайтесь не ставить компьютер или ноутбук в комнате ребенка.

 
В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2010 № 436-ФЭ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», вступившем в силу 01.09.2012г., Стратегией  национальной безопасности Российской Федерации до 2012 года, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 12.05. 2009г. № 573, а также Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы информационная безопасность несовершеннолетних – это защищенность от информации, в том числе распространяемой в сети Интернет, наносящей вред здоровью, физическому, духовному и нравственному развитию детей.

К информации, запрещенной для распространения среди детей, относится информация:
1) побуждающая детей к совершению действий, представляющих угрозу их жизни и (или) здоровью, в том числе к причинению вреда своему здоровью, самоубийству; 
2) способная вызвать у детей желание употребить наркотические средства, психотропные и (или) одурманивающие вещества, табачные изделия, алкогольную и спиртосодержащую продукцию, пиво и напитки, изготавливаемые на его основе, принять участие в азартных играх, заниматься проституцией, бродяжничеством или попрошайничеством; 
3) обосновывающая или оправдывающая допустимость насилия и (или) жестокости либо побуждающая осуществлять насильственные действия по отношению к людям или животным, за исключением случаев, предусмотренных настоящим Федеральным законом;
4) отрицающая семейные ценности и формирующая неуважение к родителям и (или) другим членам семьи; 
5) оправдывающая противоправное поведение;
6) содержащая нецензурную брань; 
7) содержащая информацию порнографического характера. 
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