 «Профилактика экстремизма - одно из основных и важных направлений противодействия экстремизму».

В настоящее время слово «экстремизм» звучит так же часто, как и терроризм. А все потому, что это «понятие» является реальной угрозой национальной безопасности Российской Федерации. Мы слышим это слово с экранов TV, по радио, сталкиваемся с ним в сети Интернет. Эта проблема, как «вредный и опасный грибок» постепенно приобретает хронические формы». Бороться с ее проявлениями можно только посредством профилактики. 

В соответствии со ст. 2 ФЗ РФ «О противодействии экстремистской деятельности», противодействие экстремистской деятельности основывается на принципах: признания, соблюдения и защиты прав и свобод человека и гражданина, а равно законных интересов организаций; законности; гласности; приоритете обеспечения безопасности Российской Федерации; приоритете мер, направленных на предупреждение экстремистской деятельности; сотрудничестве государства с общественными и религиозными объединениями, иными организациями, гражданами в противодействии экстремистской деятельности; неотвратимости наказания за осуществление экстремистской деятельности.

В соответствии со ст.3 ФЗ РФ «О противодействии экстремистской деятельности», противодействие экстремистской деятельности осуществляется по следующим основным направлениям: принятие профилактических мер, направленных на предупреждение экстремистской деятельности, в том числе на выявление и последующее устранение причин и условий, способствующих осуществлению экстремистской деятельности; выявление, предупреждение и пресечение экстремистской деятельности общественных и религиозных объединений, иных организаций, физических лиц.

Законодатель отмечает, что противодействие экстремистской деятельности, преступлениям экстремистской направленности должно быть комплексным, ориентированным на их пресечение не только уголовно-правовыми, но и предупредительно-профилактическими мерами. И это верно, так как одними только уголовно-правовыми запретами и карательными мерами, экстремизм искоренить нельзя. Поэтому предупреждение экстремизма путем использования возможностей всех государственных структур и общественных объединений должно стать одним из основных направлений государственной политики в данной сфере.

В настоящее время членами неформальных молодежных организаций (группировок) экстремистско-националистической направленности являются преимущественно молодые люди в возрасте от 14 до 30 лет, нередко - несовершеннолетние лица 14 - 18 лет. 

В целях пресечения роста экстремистской преступности декриминализации ситуации в данной сфере представляется целесообразным усилить профилактическую работу среди несовершеннолетних путем проведения мер воспитательно-профилактического характера уже со школьной скамьи. Подобная работа по противодействию экстремистской деятельности должна осуществляться в первую очередь со стороны федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Федерации, органов местного самоуправления, а так же образовательных учреждений, которые в пределах своей компетенции в приоритетном порядке должны осуществлять профилактические, в том числе воспитательные, пропагандистские меры, направленные на предупреждение угрозы экстремизма.

Раннее выявление и принятие необходимых профилактических мер в значительной степени позволят не допустить формирования у подростков стойкой направленности на совершение противоправных экстремистских действий. 
В целях противодействия экстремистской деятельности образовательные учреждения в приоритетном порядке осуществляют профилактические, в том числе воспитательные, пропагандистские, меры, направленные на предупреждение экстремистской деятельности среди несовершеннолетних.

Кроме того, необходимо регулярно организовывать встречи и беседы представителей МВД, ФСБ, прокуратуры, отделов образования с подростками в школах, средних и высших профессиональных учебных заведениях и т.п.
Неотъемлемой частью профилактики экстремизма является также контроль со стороны преподавателей информатики за недопущением посещения подростками (учащимися) сайтов в интернете, содержащих информацию экстремистского характера.
В связи с участившимися случаями вовлечения, в том числе, и граждан России в исламистскую террористическую группировку «ИГИЛ», необходимо проводить разъяснительную работу с родителями школьников (старшеклассников) о том, что следует внимательнее относиться к увлечениям детей, к тому с кем общаются их дети, какие контакты поддерживают,  и какие сайты посещают в Интернете.

16.03.2016
Заместитель прокурора Красногорского района
Брянской области

советник юстиции                                                                       К.В.Василенко
